

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ ΤΗΣ ΠΡΩΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Συνήλθε σήμερα, 24η Νοεμβρίου 2015, σε τακτή Συνεδρία η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής υπό την Προεδρία της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου κ.κ.Θεοδώρου Β΄ στην Αίθουσα Συνεδριών της Ιεράς Συνόδου.

Προ της Συνεδρίας, ετελέσθη θεία Λειτουργία στο Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων και ακολούθως επιμνημόσυνος δέησις εις την μνήμην του Μακαριστού Πατριάρχου Πέτρου Ζ΄, που σαν σήμερα ήγε τα ονομαστήριά του. Ακολούθως άρχισε η συνεδρίαση. Την έναρξη των εργασιών εκήρυξε ο Μακαριώτατος, απευθύνοντας χαιρετισμό προς τα Συνοδικά μέλη. Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κένυας κ.Μακάριος αντιφώνησε την Α.Θ.Μ. εκ μέρους των Σεβασμιωτάτων και Θεοφιλεστάτων Ιεραρχών. Κατόπιν ο Μακ. Πατριάρχης ενημέρωσε δια μακρών την Ιερά Σύνοδο για το επιτελεσθέν έργο κατά την διαρρεύσασα χρονική περίοδο σε όλους τους τομείς της εκκλησιαστικής διακονίας του Πατριαρχείου.

Ακολούθως ο Μακαριώτατος διά Πατριαρχικής εν Συνόδω Αποφάσεως απένειμε τον τίτλο του «Επίτιμου Γενικού Πατριαρχικού Επιτρόπου» στον Γέροντα Μητροπολίτην Αξώμης κ. Πέτρον, τιμώντας την πολυετή προσφοράν του εν τω Πατριαρχείω Αλεξανδρείας, και προήγαγεν εις Γέροντα Μητροπολίτην τον Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ διορίζοντας αυτόν Γενικόν Πατριαρχικόν Επίτροπον, ενώ, Πατριαρχική Ευαρέσκεια απενεμήθη για την συμπλήρωση δέκα ετών της διακονίας του ως Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου εις τὸν Μητροπολίτην Μέμφιδος κ. Νικόδημον. Ακόμη, διά της εκδόσεως Πατριαρχικῶν και Συνοδικῶν Τόμων, συνετελέσθη η ίδρυσις δύο νέων Επισκοπῶν: «Νιέρι και Ὅρους Κένυας» καὶ «Κισούμου και Δυτικής Κένυας», αποκοπεισῶν εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Κένυας, μετονομασθείσης εις «Ιεράν Μητρόπολιν Ναϊρόμπι». Εις «Ιεράν Μητρόπολιν Κινσάσα», μετωνομάσθη η Ιερά Μητρόπολις Κεντρώας Αφρικής.

Επηκολούθησαν αι κάτωθι εκλογαί: Νέος Μητροπολίτης Ζάμπιας και Μαλάουϊ εξελέγη ο Θεοφ. Επίσκοπος Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης. Γενομένης δε αποδεκτής της παραιτήσεως του Σεβ. Μητροπολίτου Άκκρας κ. Σάββα, εξελέγη ο Σεβ. Μητροπολίτης Νουβίας κ. Νάρκισσος, ενώ Μητροπολίτης Νουβίας εξελέγη ο πρώην Μητροπολίτης Άκκρας κ. Σάββας. Στη συνέχεια πληρώθηκε η Επισκοπή Μοζαμβίκης διά της εκλογής του Θεοφ. Επισκόπου Βερενίκης κ. Χρυσοστόμου. Νέος Επίσκοπος Νιέρι εξελέγη ο Βοηθός Επίσκοπος Νιτρίας κ. Νεόφυτος και νέος Επίσκοπος Κισούμου ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αθανάσιος Ακούντα, αμφότεροι εκ Κένυας. Τέλος, Βοηθός Επίσκοπος Νιτρίας εξελέγη ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Νικόδημος Μπουλαξής, άχρι τούδε Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπ. Ιωαννουπόλεως, ο οποίος διορίσθη και Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας.

Οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου συνεχίσθησαν το απόγευμα της ίδιας ημέρας με την παρουσίαση των πεπραγμένων δραστηριοτήτων εκ μέρους των Ιεραρχών, ενώ ο Σεβ. Μητροπολίτης Καλής Ελπίδος κ.Σέργιος ενημέρωσε τα Συνοδικά Μέλη περί της Προσυνοδικής Διασκέψεως, ως και περί της εν γένει πορείας του Πανορθοδόξου Διαλόγου εν όψει της Μεγάλης Συνόδου εν Κωνσταντινουπόλει.

Μετά το πέρας της εσπερινής Συνεδρίας οι νεοεκλεγέντες Σεβ.Μητροπολίτες Ζάμπιας και Μαλάουι κ.Ιωάννης, Άκκρας κ.Νάρκισσος και Νουβίας κ.Σάββας, έδωσαν ενώπιον της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου Β΄ και της Ιεράς Συνόδου το Μέγα Μήνυμα στο Ιερό Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων.